

穗迎「二孩潮」產婦睡走廊 大醫院迫爆 接生量倍增 醫護超負荷



香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）內地全面二孩政策出台剛剛滿一周年，珠三角地區近日迎來全年生育最高峰，其中，醫療資源豐富的廣州最為明顯。記者走訪發現，幾乎所有設婦產科的大型醫院，都是持續超負荷運作，每日接生的新生兒數量接近往年兩倍。醫院不得不在走廊增設病床，醫護人員更須加班工作。更為嚴峻的是，由於不少高齡產婦選擇到條件更為先進的省城大醫院分娩，廣州醫院產科多被迫爆。

每年10月後，是廣州各醫院生育的小高峰。而今年10月底，恰逢全面二孩政策出台一周年，不少「按計劃」備孕的產婦，正好迎來臨盆時間，導致各大醫院進入前所未有的接生高峰。

床位告罄將續增

廣州婦女兒童中心是廣州資源最豐富、技術最為先進的婦嬰專科醫院。據該院產科工作人員表示，今年7月該院便迎來生育小高峰，珠江新城院區和人民北路院區日均接生量約60個。之後，接生量逐月上升，至11月初，日均接生量已超過90人，達到醫院全部「負載量」。

廣東省婦幼、廣州孫逸仙紀念醫院等多家醫院門診負責人表示，11月至12月將迎來今年生育最高峰，增幅在三分之一以上。

「醫護人員下半年幾乎沒有休假，每個人都加班加點。為保證效率，我們也取消了諸如按時剖產等特殊需求。」廣醫二院婦產科工作人員說。

記者在多家醫院走訪發現，幾乎每家醫院產科住院部都在走廊增設病床，以保證需求。據媒體報道，11月初，廣州50多家三甲醫院，有33家產科已經沒有病床，超過10家病床量接近負荷。據預計，近一個月內，無病床供應的醫院將進一步增加。

多區超六成二胎

不僅大醫院如此，往年相對冷清的廣州各區屬婦幼保健院，也紛紛滿負荷運轉。廣州增城區婦幼保健院，今年9月創下單日52名嬰兒出生的紀錄，然而，該紀錄在之後被不斷刷新。

據官方統計，廣州今年新出生人口，二孩比例超過一半。其中，包括增城在內，多個區二胎比例在三分之二以上。

高齡婦省城分娩

除了廣州本地居民，不少來自珠三角甚至粵西粵東等地的產婦也前來廣州生產。這當中，高齡產婦最為明顯，由於分娩風險大，併發症多，更願意選擇醫療條件更先進的省城醫院。

來自廣州中山三院的數據，往年同期，該院年齡大於35歲的產婦不到10%，今年，在總體生產人數大幅增加的情況下，35歲以上的高齡產婦比例達到了20%以上。

來自惠州的38歲孕婦楊女士，在得知懷孕一個月後，便來到廣州待產。「我年齡這麼大，如果這次不成功，也許以後就沒有機會生小孩。」她說，過去幾個月住在珠江新城附近的公寓內，僅住宿費便花費六、七萬元。

母嬰產品增銷 兒童消費看漲

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）隨着生育高峰的到來，「二孩經濟」也迅速升溫。記者走訪中發現，母嬰產品、保胎育兒藥品成「搶手貨」，早教市場、家政公司紛紛加大對育嬰師、月嫂的培訓，服務價格也看漲，各大商場將更多銷售面積投入兒童領域，推出各種兒童主題消費。

幼兒用品店擴容「雙十一」尿片熱賣

今年以來，廣州友誼商店環市東店已不斷將兒童嬰幼兒玩具和用品專區擴容，現有面積比原來面積擴大了三分之一，同時開設嬰幼兒玩樂室。廣州天河商圈的正佳廣場，其兒童樂園

面積在近幾年成倍翻增。廣州海珠區某外資大型商場母嬰區負責人告訴記者，今年下半年以來，母嬰產品銷量比往年明顯增加，增幅約在三成以上。

就連廣州婦嬰醫院附近一家新生兒游泳館，昨日門前也排起了隊伍。據店主表示，今年生意明顯好於往年，由於客人太多，他們不得不取消了此前的預約制，改為先到先得。

此外，今年的「雙十一」購物節，各大母嬰產品賣家可謂賺得盆滿鉢滿。進口紙尿褲大受歡迎，銷量普遍倍增，其中，某日本品牌銷量超過3千萬元，而幫X適紙尿褲預售成交同比增長了193%。



中央督察組：內蒙古近半自然保護區違規開發

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中央第一環境保護督察組今年7月14日至8月14日，對內蒙古自治區開展了環境保護督察，督察組於11月12



日向內蒙古自治區黨委、政府進行了意見反饋。督察組指出，內蒙古在環境保護方面存在四大問題，其中包括自然保護區內違法違規開發問題仍然多見，89個國家和自治區級自然保護區中有41個存在違法違規情況，涉及企業663家。

治理資金未落實

督察組指出，內蒙古在環境保護方面對生態環境脆弱性、環境保護緊迫性和艰巨性的認識尚不到位。2013年以

來，半數盟市黨委常委會很少專題研究環境保護，有的甚至一年間沒有研究環境保護問題。截至督察組進駐時，2016年2月國家批准的呼倫湖綜合治理實施方案項目資金尚未落實，致使2016年治理任務難以完成。

礦山治理未開展

自然保護區內違法違規開發問題仍然多見。礦山環境治理普遍尚未開展。此外，錫林郭勒草原國家級自然保護區3家企業未按自治區環保廳要求啟動退出

機制。呼倫貝爾、鄂爾多斯存在違規佔用天然草地問題。遭鶲國家級自然保護區生態功能已基本喪失。

此外，督察組認為，內蒙古還存在水和大氣污染防治工作推進滯後；部分歷史遺留及群眾關心問題亟待解決兩方面的問題。

針對以上問題，督察組要求內蒙古自治區黨委、政府制定整改方案，並於30個工作日內報送國務院。整改方案和整改落實情況要按照有關規定，及時向社會公開。

中國客海外消費連續四年冠全球

香港文匯報訊 據新華社報道，國家旅遊局長李金早日前在中國國際旅遊交易會上表示，今年前三季度中國國內旅遊人數達33.6億人次，出入境旅遊總人數達1.94億人次，旅遊收入達2.9萬億元人民幣，同比分別增長11%、13.5%和3.7%。中國已連續四年成為世界第一大出境旅遊消費國，對全球旅遊收入貢獻平均超過13%。

李金早指出，中國旅遊發展模式正經歷歷史性變革。按照創新、協調、綠色、開放、共享五大發展理念，中國旅遊業創新發展模式，致力從「景點旅遊」走向「全域旅遊」，為中國旅遊發展提供了廣闊的空間。

印媒：中國建成全球海拔最高公路隧道

香港文匯報訊 據《新印度快報》網站報道，川藏公路上全球海拔最高公路隧道的修建工程日前完工，這項工程耗資約1.7億美元（約11.5億元人民幣），能夠將四川到西藏的時間縮短兩小時。

車程縮短兩小時

這條雙向兩車道設置的隧道自2012年開工建設，將於明年通車。7公里長的隧道口位於海拔4,378米處，穿過了雀兒山的主峰，將從四川成都到西藏那曲的時間縮短了兩小時，並且規避了這條公路上最危險的路段。

報道稱，隧道通過只需要10分鐘，日通車輛將達到4,000至5,000輛，而現在僅有1,500輛左右。

這一項目的總工程師姚志軍說：「這是中國鐵路

■雀兒山隧道外景。 網上圖片



總公司有史以來修建難度最高的隧道。」

報道稱，建於1951年的川藏公路是中國在西藏修建的第一條公路，目前該地區有兩條主要公路，青藏公路和川藏公路。

南方日報：書寫發展新篇章

香港文匯報訊 紀念孫中山先生誕辰150周年大會11日在北京人民大會堂隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席大會並發表重要講話。《南方日報》昨日發表評論員文章指出，習近平總書記的重要講話，對於我們在新的歷史條件下把孫中山先生等一切革命先輩為之奮鬥的偉大事業繼續推向前进，把近代以來一切仁人志士為之奮鬥的偉大事業繼續推向前进，把近代以來中國人民和中華民族為之奮鬥的偉大事業繼續推向前进，指明了根本方向。

文章指出，歷史已經這樣告訴世人，中國共產黨人堅定繼承了孫中山先生開創的革命事業和宏偉理想，

帶領中國人民繼續奮鬥，奪取了新民主主義革命的勝利，建立了人民當家作主的中華人民共和國，完成了從新民主主義到社會主義的轉變，開展了大規模社會主義建設，推進了改革開放和社會主義現代化偉大事業。現在我們可以告慰孫中山先生的是，我們比歷史上任何時期都更接近中華民族偉大復興的目標，比歷史上任何時期都更有信心、有能力實現這個目標。

文章進一步指出，必須看到，世界上一切成功發展振興的民族，都是找到了適合自己實際的道路的民族。今天，開創中華民族偉大復興新局面，習近平總書記在重要講話中明確的四個方面，為我們提供了根本遵循。首先，必須大力弘揚偉大的愛國主

訓練事故 跳傘失敗首位殲10女飛行員犧牲

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）多個消息渠道確認，中國首位殲10女飛行員余旭昨日在天津武清上空訓練時遭遇事故，飛機墜落在河北玉田縣境內，年僅30歲的她跳傘失敗，不幸犧牲。余旭是空軍八一飛行表演隊中隊長，被稱為「金孔雀」，是中國僅有的4位能夠駕駛三代殲擊機女飛行員之一。



飛機墜毀 男飛行員獲救

本月初，余旭還在珠海航展上駕駛殲10飛機一展英姿。12日中午，多個信源透露，駐紮在天津武清楊村機場的中國空軍八一飛行表演隊一架飛機在訓練過程中發生嚴重事故，墜落到河北省玉田縣陳家鋪大楊鋪村西南。內地媒體引述目擊者稱，飛機大概是9點45分時由西向東飛行進入玉田縣境內，飛機墜毀前並未聽見爆炸聲，最終的墜毀地點在唐山市玉田縣陳家鋪鎮大楊鋪村。在飛機墜毀前有飛行員跳傘，一名男性飛行員獲救，另一名飛行員在空中不幸犧牲。男性飛行員被營救之後送到當地縣醫院進行治療。當地相關部門趕到現場救援，並封鎖現場，此後部隊工作人員趕到現場處理、調查此事。

目前，官方並未發佈事故情況及詳細原因，僅有媒體引述八一飛行表演隊隸屬的空軍殲擊航空兵第24師部消息，稱余旭犧牲事故屬實。到底是飛行機械故障還是操作失誤，未能得知。

疆北暴雪癱交通 150人一度被困

香港文匯報訊 新疆北部塔城地區和阿勒泰地區局地的暴雪已經持續多日，據中新社報道，昨日該地區部分路段積雪深度達1米左右，給當地的設施農業和畜牧業，特別是交通運輸帶來諸多影響，甚至有公路被暫時關閉，當地武警邊防、消防、公路等部門已經營救被困在風雪中的司乘人員大約150人，近百輛車。

多個路段積雪1米

因持續大雪或者暴雪，多個路段出現大量積雪，甚至有路段的積雪達到1米，加之上述路段出現五六級大風而出現風吹雪，導致部分道路的能見度不足10米，甚至5米。

省道139線吉木乃縣路段、省道201線瑪依塔斯路段等路段均實行了交通臨時管制。

新疆北部降雪強度和範圍將明顯減小，明日開始，該地將再次出現一次降雪天氣。